
COMUNE DI

SAN PIETRO DI FELETTO
PROVINCIA DI TREVISO

COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
N° 51 DEL 30-11-2021

Adunanza ORDINARIA di Prima convocazione - Seduta Pubblica

OGGETTO: Variazione di competenza e di cassa al bilancio di previsione 2021-2022-2023 e
applicazione avanzo di amministrazione

L'anno  duemilaventuno il giorno  trenta del mese di novembre alle ore 19:30, in San Pietro di
Feletto, nella sala consiliare della Sede Municipale, a seguito di convocazione del Sindaco,
regolarmente consegnata, si è riunito il Consiglio Comunale.
Eseguito l’appello risultano:

Rizzo Maria Assunta P Casagrande Loretta P
Dalto Loris P Sartor Luigino P
Ceschin Fabiana P De Carlo Bortolo P
Botteon Cristiano A Cesca Giovanni P
Pompeiano Linda P Casagrande David A
Comuzzi Giorgio P Collodel Vladimiro P
Meneghin Claudia P

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale, dott.ssa Pol Martina.
La Sig.ra Rizzo Maria Assunta, in qualità di Presidente, constatato legale il numero degli
intervenuti, dichiara aperta la seduta.
Nomina scrutatori i Consiglieri:

Pompeiano Linda
Meneghin Claudia
Cesca Giovanni

Invita il Consiglio Comunale a discutere e deliberare sull’oggetto sopra indicato, compreso
nell’odierno ordine del giorno.
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Nel rispetto delle disposizioni di contenimento del contagio COVID-19, i Consiglieri Comunali ed il pubblico sono stati
posizionati ad una distanza interpersonale di almeno un metro, muniti di mascherina e con disponibilità di gel
igienizzante. Prima dell'accesso alla sala consiliare è stato verificato il possesso del Green Pass e rilevata la
temperatura corporea.

OGGETTO: Variazione di competenza e di cassa al bilancio di previsione 2021-2022-2023 e
applicazione avanzo di amministrazione

SINDACO: Passiamo al punto 3 all’ordine del giorno: “Variazione di competenza e di cassa al
bilancio di previsione 2021-2022-2023 e applicazione avanzo di amministrazione”. Per la
trattazione di questo punto chiedo la parola all’Assessore Comuzzi. Prego, Assessore.

ASSESSORE COMUZZI GIORGIO. Buonasera. La variazione in approvazione, ultima variazione
ordinaria al bilancio di previsione 2021/2023, prevedendo la legge il termine del 30 novembre, e’
molto corposa. La proposta di deliberazione è molto dettagliata e in parte il contenuto è stato
anticipato per la variazione del programma opere pubbliche, per cui mi soffermerò solo su alcuni
particolari aspetti, a mio modo di vedere particolarmente rilevanti.
Tra le entrate, evidenzio, nel 2021, il trasferimento compensativo IMU per l’esenzione dal
pagamento delle partite IVA danneggiate dal Covid-19, e l’incremento previsto, per il 2022 e 2023,
dell’introito per addizionale IRPEF, inizialmente contenuto per gli effetti della pandemia, ora
aggiornato in seguito alle valutazioni intervenute a livello statale. Evidenzio per contro una
riduzione, sempre nel 2022 e 2023, di € 20.000,00 delle entrate per oneri di urbanizzazione, che
stanno registrando una significativa riduzione. Ciò comporta anche riduzioni delle spese, sia
correnti che di investimento, cui tali oneri erano stati destinati.
Relativamente agli investimenti, oltre al rinvio al 2023 degli interventi per manutenzioni stradali,
sottolineo la contrazione di un mutuo di € 106.398,05, nell’anno 2022, a finanziamento
dell’intervento di riqualificazione energetica della scuola media per la parte non finanziata da
contributo regionale già acquisito. Si tratta di un mutuo ordinario a tasso fisso con ammortamento
dal 01.01.2023 per 20 annualità. Il tasso di interesse ora è molto contenuto: al momento della
simulazione per la proposta era all’1,320%. La rata prevista ammonta a circa € 6.000,00 annui.
Infine, viene applicata la quota di avanzo di amministrazione libero ancora disponibile, per €
174.105,00, a finanziamento delle seguenti spese:

€ 70.105,00 per recupero immobile turistico in piazza Giovanni XXIII, da trasferire alla
Pro Loco che sta effettuando i lavori; verranno anche stanziati all’intervento, con
variazione che compete al Responsabile del servizio finanziario, € 19.895,00 di avanzo
vincolato derivante da imposta di soggiorno o trasferimenti compensativi di tale imposta
incassati in annualità precedenti;
€ 28.500,00 vengono invece stanziati a parziale finanziamento dei lavori di manutenzione
straordinaria degli spogliatoi del polo sportivo di Rua di Feletto
€ 25.000,00 per l’acquisto di un’auto in dotazione alla Protezione Civile comunale;
€ 13.000,00 per incarichi tecnici inerenti opere pubbliche previste nel piano triennale;
€ 12.000,00 a manutenzione straordinaria strade comunali;
€ 11.500,00 per incarico tecnico di indagine sismica relativa alla scuola media;
€ 8.000,00 per installazione telegestione dell’impianto di riscaldamento del polo
scolastico di Rua;
€ 6.000,00 per manutenzione straordinaria segnaletica stradale.

Ottenuti i pareri favorevoli sia del responsabile del servizio amministrativo-finanziario, sia del
revisore, chiedo l’approvazione, restando a disposizione per eventuali chiarimenti. Grazie.
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SINDACO: Grazie Assessore. Chiedo se ci sono interventi. Prego, Consigliere De Carlo.

CONSIGLIERE DE CARLO BORTOLO. Volevo fare alcune domande e poi anche delle
considerazioni. La prima riguarda una curiosità: a pagina 6 si parla delle opere di urbanizzazione
che passano da 22.671 nel 2021 a 78.000 nel 2022. Questo aumento considerevole è perché è
intervenuta la faccenda del bonus 110 che ha determinato maggiori concessioni o ci sono altri
motivi? E’ a pagina 6, la quota dei proventi delle concessioni e delle sanzioni edilizie destinate al
finanziamento della parte corrente della spesa per manutenzione ordinaria di opere di
urbanizzazione primaria e secondaria, ammonta a 22.671 euro nell’esercizio 2021, a 78.000 euro
nel 2023 e a 69.600 nel 2023. Allora perché questo grosso aumento? Dovuto forse alla maggiore
richiesta di concessioni edilizie…

SINDACO. Lei sa che quando facciamo il bilancio di previsione gli importi sono stimati, non
possiamo sapere a fine anno quanto in effetti verrà incassato. Nell’esercizio 2021 la quota è minore
rispetto a quanto era stato previsto, proprio perché sono stati introitati oneri minori nel 2021.

CONSIGLIERE DE CARLO BORTOLO. Non era meglio allora ridurre anche la quota in
previsione del 2022 e del 2023?

SINDACO. No, perché probabilmente la quota di previsione per il prossimo anno è superiore
rispetto a quanto è stato nel 2021, dipende molto dalle concessioni edilizie.

CONSIGLIERE DE CARLO BORTOLO. Questa è una quota stimata non su basi tecniche, ma è
abbastanza casuale.

ASSESSORE COMUZZI GIORGIO. Comunque è stata ridotta la quota di 20.000 euro nel 2022 e
nel 2023, proprio perché c’è una contrazione dei lavori e delle domande che vengono fatte.

CONSIGLIERE DE CARLO BORTOLO. Mi sembra che ci sia un’esplosione di costi dell’edilizia,
come dicevamo anche nell’altro Consiglio quando si è affrontata la spesa del cimitero, mi pare,
probabilmente ci sono molte più richieste... io pensavo che fossero aumentate le richieste di
concessione edilizia, invece ho capito la risposta, mi va bene così.

SINDACO. Allora, la quota dei proventi delle concessioni e delle sanzioni edilizie destinate al
finanziamento della parte corrente della spesa per manutenzione di opere di urbanizzazione
primaria e secondaria, ammonta a 22.671, sì, è una previsione...

VICESINDACO DALTO LORIS. Questa è una previsione che ha fatto l’ufficio. Allora, abbiamo
alcuni interventi che sono slittati dal 2021 - ce n’è uno in particolare di una certa rilevanza che
viene passato dal 2021 al 2022 - e abbiamo un consolidato degli oneri di urbanizzazione che se non
ricordo male sono dai 70 ai 100.000 euro. Negli ultimi due anni c’è stato il piano casa che ha ridotto
la contribuzione del concessionario sugli oneri di urbanizzazione, il piano casa adesso sta scemando
e quindi si ritorna al pieno regime e in più, ripeto, c’è lo slittamento di questo grosso intervento dal
2021 al 2022. Pertanto, se noi consideriamo gli oneri consolidati annualmente e questo intervento
che è slittato dal 2021 al 2022, ecco che la previsione... non è una previsione buttata là, ma è una
previsione ragionata. E’ ragionata, ma evidentemente non possiamo essere nella testa dei cittadini o
dei richiedenti il permesso di costruire, come nel caso che stavo citando, nel quale hanno deciso di
non ritirare il permesso di costruire nel 2021 ma nel 2022, ergo il bilancio per forza di cosa si deve
adeguare.

COPIA DELIBERA DI CONSIGLIO n. 51 del 30-11-2021  -  pag.  3  -  COMUNE DI SAN PIETRO DI FELETTO



CONSIGLIERE DE CARLO BORTOLO. Un’altra cosa: a pagina 5 si parla dei lavori di recupero
dell’immobile di Piazza Giovanni XXIII, lo stanziamento da parte del Comune è di 70.105 euro.
Allora questi 19.895 euro come nascono dal punto di vista...

ASSESSORE COMUZZI GIORGIO. A partire dal 2018, è stata istituita la tassa di soggiorno e per
l’utilizzo degli introiti della tassa è stata costituita una commissione, un gruppo di lavoro, che
comprende sia amministratori comunali che rappresentanti delle associazioni di Bed & Breakfast e
alberghi del Comune per decidere come distribuire questi soldi, che in parte sono stati destinati a
materiale pubblicitario per lo sviluppo turistico del paese e in parte, di comune accordo, sono stati
destinati all’intervento che viene fatto appunto per il recupero dell’immobile ad uso turistico.

CONSIGLIERE DE CARLO BORTOLO. Mi ricordo che si era sempre parlato di 90.000 euro, la
somma fa 90.000, avete deciso di attingere a due fonti di finanziamento diverse. A proposito di
questo lavoro, mi sono fatto alcune domande e desidererei avere delle risposte, se possibile.
Mi pare che l’immobile a suo tempo sia stato acquistato dal Consorzio delle Proloco e
successivamente donato in quota un terzo e un terzo al Comune e alla Pro Loco di San Pietro di
Feletto. Vi risulta come il Consorzio Proloco sia venuto a conoscenza dell’esistenza di questo
immobile messo in vendita? Sapete com’è venuto a sapere di questa... perché mi sembra un po’
fuori... sì, mi sembra una cosa che non riguarda tanto gli esterni, mi sembra un’opera che riguarda il
Comune più che altro, quindi questo intervento estraneo mi lascia un po’ perplesso. Comunque
volevo capire chi ha riferito, se è il Comune che gliel’ha riferito o qualcun altro...

VICESINDACO DALTO LORIS. Allora, il Consorzio delle Proloco agisce anche sul territorio di
San Pietro di Feletto, nel senso che ha “competenza”, essendo la nostra Proloco associata al
Consorzio delle Proloco - tra l’altro, è una delle Proloco più attive all’interno del Consorzio.  Il
Consorzio aveva – permettetemi il termine – ipotizzato questa operazione, alla quale si era
dichiarato disponibile a partecipare, proprio in virtù dell’importanza di quella struttura. Quindi, a
suo tempo, il Consorzio ha detto: “che ne dite se compartecipiamo anche noi?”. E la
compartecipazione è stata l’acquisto del bene.

CONSIGLIERE DE CARLO BORTOLO. È stato coinvolto dalla nostra Proloco? A me basta
sapere come il Consorzio ha saputo.

VICESINDACO DALTO LORIS. Il Consorzio è andato in cerca dell’acquisto, non è che l’ha
saputo, ha chiesto attraverso i suoi referenti se l’immobile era in vendita e se era possibile acquisire.
C’è da chiedersi casomai perché quell’immobile sia stato venduto al Consorzio e non ad altre…e
non all’Amministrazione comunale che lo aveva chiesto.

CONSIGLIERE DE CARLO BORTOLO. All’Amministrazione comunale risulta che sia stata fatta
una perizia preliminare prima che il Consorzio acquistasse oppure ha acquisto con una trattativa
libera privata?

SINDACO. Con trattativa libera privata.

CONSIGLIERE DE CARLO BORTOLO. Data l’ubicazione e le caratteristiche dell’immobile, si
tratta di un immobile senza valore per un privato, mentre appare in tutto e per tutto un bene di
pubblica utilità... sarebbe stato a mio avviso più trasparente procedere in modo diverso. Il Comune
avrebbe potuto commissionare la perizia a due tecnici in modo da stabilire un valore credibile di
questo immobile, sappiamo bene che l’immobile è senza terreno, vetusto, per un privato vale zero,
quindi è un bene chiaramente che doveva essere un bene di pubblica utilità, quindi per me il
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Comune doveva... se fossi stato responsabile di questo lavoro, avrei commissionato una perizia a
due tecnici della zona, che conoscono il valore, avrei acquisito la proprietà come comune, poi avrei
proceduto alla ristrutturazione e successivamente l’avrei assegnato alla Proloco per la gestione per
scopi turistici e amministrativi. Anche il fatto che sia del Consorzio, mi continuo a chiedere perché
è stato fatto così, il Consorzio dona un terzo alla Proloco, un terzo al Comune e... sembrerebbe
un’operazione che impoverisce il Comune, perché il Comune deve dei soldi su un bene che non è
suo ovvero che è suo solo in parte. Dall’altro lato si può anche pensare che si faccia questa
operazione per evitare un appalto pubblico, perché se l’opera di ristrutturazione, come abbiamo
ipotizzato, va a costare sui 250.000 euro, l’opera avrebbe dovuto essere trattata come un appalto
pubblico, soggetto alla relativa normativa. Concludo. Fermo restando il giudizio positivo
sull’iniziativa – però è un giudizio machiavellico, cioè il fine giustifica i mezzi –, l’iter procedurale
mi trova completamente contrario e vorrei che questo venisse messo a verbale. Grazie.

VICESINDACO DALTO LORIS. Posso replicare?

SINDACO. Sì, prego Vicesindaco.

VICESINDACO DALTO LORIS. Allora, Consigliere, mi dispiace di questa... perché siamo
d’accordo ma è tutto sbagliato. Proverò a spiegare con parole mie, che in qualche maniera ho
vissuto questa questione, per togliere le perplessità - mi permetta anche brutte - che ci sono su
questa operazione, perché qua nessuno ha sottratto nulla all’appalto pubblico. Mi spiego. Partiamo
dall’inizio: perché il Consorzio? Perché probabilmente il Consorzio è riuscito a fare un’operazione
che l’Amministrazione comunale in passato non era riuscita a fare, non per volontà
dell’Amministrazione, ma per volontà della parte privata. E - dico io, e ne sono certo – c’erano dei
privati pronti ad acquisire quel bene, offrendo probabilmente quella cifra, poco più, poco meno.
Aziende private erano disposte ad acquisire. Quell’immobile, pertanto, avrebbe perso
definitivamente la possibilità di diventare un bene pubblico con finalità… secondo me quello che
conta è la finalità, alla fine si arriva dove ha detto lei, la Proloco gestirà quel bene...

CONSIGLIERE DE CARLO BORTOLO. Quel bene non è del Comune…

VICESINDACO DALTO LORIS. Il bene è per un terzo del Comune…

CONSIGLIERE DE CARLO BORTOLO. E la Pro Loco non è di tutti i cittadini del Comune…

VICESINDACO DALTO LORIS. Mi scusi, io l’ho fatta parlare e non l’ho interrotta. Ecco, le
dico... la finalità è quella che conta. Lei ha detto che la finalità è quella della gestione, sulla quale
condividiamo, quella è la finalità. La Proloco lo gestirà e c’è un concorso di spesa sia della Proloco
che anche del Consorzio delle Proloco che ha acquistato ed è intervenuto per circa 80 – 90.000
euro. Quindi da tutto questo c’è un risparmio per la Comunità di San Pietro. Certo,
l’Amministrazione poteva decide d’imperio di espropriare quel bene, di dichiararne la pubblica
attività e di espropriarlo, magari dando luogo a una causa con il privato e dovendo a pagare magari
non 70.000 ma 200.000 euro. Sa, quel bene è vero lei dice non ha un valore, non l’ha scritto, ma un
perito proprio per il luogo dove si trova - dico dal punto di vista commerciale - poteva dargli anche
un valore ben più alto di quello che è stato pagato. Perché? Perché un’azienda viti-vinicola del
nostro territorio - questo glielo dico per certo - poteva dire: “Lo acquisisco io e metto là la mia
vetrina con 20.000 turisti che passano davanti al sito”. Ecco, quindi credo che la perizia possa
cambiare a seconda di come si vedono le cose. Per quanto riguarda invece l’appalto, è vero, sarà un
appalto della Proloco, però la Proloco a me risulta abbia fatto un appalto, quindi ha invitato più ditte
con Pec, sono arrivate più offerte e sono state valutate le offerte, quindi è stato assoggettato allo
stesso regime che avrebbe seguito la Pubblica Amministrazione, sottraendo però – mi permetta – un

COPIA DELIBERA DI CONSIGLIO n. 51 del 30-11-2021  -  pag.  5  -  COMUNE DI SAN PIETRO DI FELETTO



fastidio alla Pubblica Amministrazione, perché l’appalto è sempre probabilmente nella Pubblica
Amministrazione un problema in più di quanto non lo sia per il privato, assoggettato a ricorsi e a
procedure di vario genere. Quindi io non la vedo così nera come la vede lei, il fine è il medesimo,
abbiamo risparmiato soldi, perché questo è indubbio; avessimo operato noi probabilmente sarebbe
costato anche qualcosina in più, perché lo sappiamo che gli appalti pubblici non costano meno degli
appalti privati, e siamo arrivati allo stesso obiettivo, con 80 – 90.000 euro che ha messo un Ente
terzo, che si è subito tirato indietro perché ha detto: io lo dono per 1/3, però intanto mantengo un
po’ la proprietà, perché anche il Consorzio Proloco che ha fatto questo investimento deve
giustificare agli altri 14/15 soci del Consorzio che è stata fatta l’operazione. Il fatto tra l’altro che
questa operazione sia andata in un Consorzio di Proloco di un territorio – il Quartiere del Piave -
eleva ancora di più l’intervento che stiamo... dà ha una valenza sovracomunale all’intervento che la
Proloco sta portando avanti. Questo è, secondo me - no secondo me, questi sono i fatti - e il valore
aggiunto è che è stato fatto non solo da San Pietro, ma da un’entità che ha un valore aggiunto
superiore.

CONSIGLIERE DE CARLO BORTOLO. Lei sa che i bilanci sono fatti da attività e passività, da
ricavi e da costi. Se il Comune avesse sostenuto i costi, avrebbe avuto i ricavi e avrebbe avuto
anche il patrimonio. Se come dice lei è un bene di valore, il bene sarebbe stato al 100% del Comune
che a sua volta poteva affittarlo per fare una vetrina o affidarlo in gestione ad un privato. Quindi
l’aspetto economico lo valuteremo ad opere finite, vedremo quanti soldi sono stati spesi, chi avrà
tirato fuori i soldi, e dopo tireremo le somme. Resto fermo sulla mia idea che è un bene di pubblica
utilità e che dovrebbe essere gestito dal Comune e non da privati. Per quanto riguarda l’appalto, non
metto in dubbio che la Proloco abbia fatto l’appalto in maniera regolare, resta comunque il fatto che
la Proloco ha fatto un appalto privato e il Comune avrebbe fatto un appalto pubblico.

SINDACO: Bene. Chiedo se ci sono altri interventi? Prego, Consigliere Cesca.

CONSIGLIERE CESCA GIOVANNI. Ho sentito dall’Assessore che sono stati previsti 13.000 euro
per l’acquisto di un’auto per la Protezione Civile.

SINDACO. 25.000 euro.

CONSIGLIERE CESCA GIOVANNI. 25? Ho capito male, allora.

SINDACO. 25 per l’acquisto di un’auto in dotazione alla Protezione Civile Comunale.

CONSIGLIERE CESCA GIOVANNI. Volevo sapere: quest’auto è in abbinamento a quella
esistente o è in sostituzione a quella attuale vecchia e quindi da sostituire? Poi la seconda domanda:
so che come Protezione Civile, non so se la Provincia ma so la Regione, su richiesta del Comune dà
anche dei finanziamenti per l’acquisto di queste auto, allora volevo sapere se il Comune di San
Pietro di Feletto ha fatto questa richiesta?

SINDACO: Allora, prima domanda: non va a sostituire, ma è un’auto in più rispetto a quella che c’è
ora, i volontari per fortuna nostra sono parecchi, mi sembra, fino adesso le devo dire che hanno
usato le proprie auto per gli interventi fatti in questo periodo, pertanto era necessario avere un’auto
in più. Per quanto riguarda i finanziamenti in questo momento non ce ne sono, non so se sono
previsti per il 2022, questo non lo so, per il momento non mi sembra ci siano finanziamenti... ecco,
è stata fatta anche già richiesta, mi dice, pertanto abbiamo visto la necessità siamo andati avanti con
l’acquisto. Chiedo se ci sono altri interventi? Non ci sono interventi, pertanto metto in votazione.
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IL CONSIGLIO COMUNALE

Richiamate:
- la deliberazione consiliare n. 52 del 30.12.2020, dichiarata immediatamente eseguibile, di

approvazione del Documento Unico di Programmazione 2021/2023 e del bilancio di previsione
2021/2023, bilancio successivamente modificato:

con deliberazioni consiliari:
n. 13 del 20.04.2021;
n. 19 del 30.04.2021;
n. 24 del 31.05.2021;
n. 33 del 30.07.2021, di assestamento generale del bilancio;
n. 46 del 30.09.2021

con deliberazioni giuntali:
n. 2 del 14.01.2021, di presa d’atto variazione residui presunti e di cassa;
n. 3 del 14.01.2021, di prelevamento dal fondo di riserva;
n. 13 in data 25.02.2021 di variazione d’urgenza;
n. 14 in data 25.02.2021 di prelevamento dal fondo di riserva;
n. 15 in data 04.03.2021 di variazione d’urgenza;
n. 16 in data 11.03.2021 di riaccertamento ordinario dei residui e variazione di cassa;
n. 30 in data 07.05.2021 di variazione compensativa fra macroaggregati dello stesso programma,
all’interno della stessa missione;
n. 44 in data 22.06.2021 di variazione compensativa tra le dotazioni delle missioni e dei programmi
conseguente a provvedimenti di trasferimento interno del personale;
n. 56 in data 16.08.2021 di variazione d’urgenza;

con determinazioni del Responsabile del Servizio Finanziario:
n. 485 in data 31.12.2020 di variazione di esigibilità e reimputazioni;
n. 59 in data 09.02.2021 e n. 68 in data 18.02.2021 di applicazione di quote di avanzo vincolato
presunto;
n. 93 in data 02.03.2021 di riaccertamento parziale dei residui;
n. 96 in data 04.03.2021 e n. 125 del 30.03.2021 di applicazione di quote di avanzo vincolato
presunto;
n. 147 in data 04.05.2021 di applicazione di quote di avanzo vincolato;
n. 318 in data 07.10.2021 di variazione di esigibilità e reimputazioni;
n. 329 in data 19.10.2021 di applicazione di quote di avanzo vincolato;

- la propria deliberazione n. 17 in data 30.04.2021, dichiarata immediatamente eseguibile, di
approvazione del rendiconto dell’esercizio 2020 che evidenzia, tra l’altro, un avanzo di
amministrazione al 31.12.2020 di € 1.172.463,38, di cui € 377.494,45 di fondi accantonati ed €
451.592,24 di quote vincolate;

- la determinazione del Responsabile del Servizio Finanziario n. 320 in data 11.10.2021, con
la quale, ai sensi dell’art. 15-bis del D.L. 31-5-2021, n. 77, inserito dalla legge di conversione
29.07.2021, n. 108, sono stati rettificati gli allegati al rendiconto 2020 relativi al risultato di
amministrazione (allegato a) e all’elenco analitico delle risorse vincolate nel risultato di
amministrazione (allegato a/2), di cui al D.Lgs. 23 giugno 2011, n. 118, per adeguare gli importi
alle risultanze della certificazione di cui all’art. 39, comma 2, del D.L. 14 agosto 2020, n. 104,
convertito, con modificazioni, dalla legge 13 ottobre 2020, n. 126, cosicché la suddivisione
dell’avanzo di amministrazione dell’esercizio 2020 risulta la seguente:

Risultato di amministrazione al 31.12.2020 1.172.463,38
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Parte accantonata
Fondo crediti di dubbia esazione al 31/12/2020 214.776,79
Fondo indennità di fine mandato 1.693,00
Fondo rinnovi contrattuali 20.254,03
Fondo rischi restituzione oneri urbanizzazione incassati 25.000,00
Fondo rischi per restituzione tributi - imposta pubblicità 16.000,00
Fondo rischi rata annuale mutui CIT 15.027,08
Fondo rischi debiti non rivendicati 25.743,55
Fondo contenzioso 59.000,00
Totale parte accantonata 377.494,45
Parte vincolata
Vincoli derivanti da leggi e dai principi contabili 389.145,66
Vincoli derivanti da trasferimenti 101.442,42
Vincoli derivanti da contrazione di mutui 3.221,58
Vincoli formalmente attribuiti dall'ente 0,00
Altri vincoli da specificare 0,00
Totale parte vincolata 493.809,66
Totale parte destinata agli investimenti 0,00
Totale parti accantonate, vincolate e destinate 871.304,11
Totale parte risultato di amministrazione disponibile 301.159,27

- la propria precedente deliberazione in data odierna, dichiarata immediatamente eseguibile,
di aggiornamento del programma triennale lavori pubblici 2021/2023;

Atteso che sono state richieste da parte dei Responsabili dei Servizi comunali le variazioni agli
stanziamenti di competenza e di cassa al bilancio di previsione 2021 – 2022 - 2023 specificate
nell’allegato prospetto, comprendenti anche spese finanziate mediante applicazione avanzo di
amministrazione libero ed accantonato dell’esercizio 2020, che verranno in seguito più
precisamente dettagliate;

Rammentato che l'art. 187 del D.Lgs. 267/2000 dispone che la quota di avanzo di amministrazione
dell'esercizio precedente, possa essere utilizzato per la copertura di debiti fuori bilancio, per i
provvedimenti di salvaguardia degli equilibri di bilancio, per il finanziamento delle spese di
investimento, per il finanziamento di spese correnti a carattere non ripetitivo e per l'estinzione
anticipata di prestiti;

Visto il principio allegato 4/2 al D.Lgs. 118/2011, punto 9.2, il quale disciplina dettagliatamente le
modalità di rilevazione ed utilizzo dell'avanzo di amministrazione, disponendo in dettaglio la
permanenza degli accantonamenti di bilancio per fondo crediti dubbia esigibilità e fondo passività
presunte, nonché il rispetto dei vari vincoli rilevati in fase di rendiconto;

Precisato che:
– con la presente variazione vengono utilizzate quote di avanzo libero a finanziamento di nuove
spese di investimento e di avanzo accantonato a finanziamento spese per rinnovi contrattuali;
– non si rileva la presenza di debiti fuori bilancio da riconoscere;
– è stata condotta una dettagliata verifica su tutte le poste di bilancio, in termini di realizzazione,
attendibilità, prudenza e coerenza interna ed esterna, dalla quale non emergono allo stato attuale
squilibri di bilancio;
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– il Responsabile del Servizio Amministrativo e Finanziario ha in particolare verificato l’idoneità
del fondo crediti di dubbia esigibilità;

Attesa pertanto la necessità di effettuare le variazioni alle previsioni di entrata e di spesa di seguito
riepilogate:

- relativamente alle maggiori entrate di parte corrente, ammontanti a € 34.076,91 nel 2021, €
64.202,00 nel 2022 ed € 45.502,00 nel 2023, si evidenziano in particolare:
• nel solo 2021: 8.480,01 di trasferimento compensativo IMU per l’esenzione dal pagamento delle
partite IVA danneggiate dal Covid-19; € 5.500,00 di maggiori introiti per imposta di soggiorno; €
5.000,00 di proventi per servizi cimiteriali;
• nel solo 2022: € 7.000,00 di proventi da centri estivi ed € 6.000,00 di contributo regionale
SOA/RIA/PE, cui corrispondono analoghi incrementi di spesa,
• l’addizionale comunale all’IRPEF viene incrementata nell’annualità 2022 di € 36.522,00 e
nell’annualità 2023 di € 35.522,00, considerato l’andamento del gettito e la riduzione degli effetti
della pandemia sul reddito;
• nelle tre annualità: € 8.250,00 nel 2021, € 5.550,00 nel 2022 ed € 2.000,00 nel 2023, di maggiori
introiti concessioni loculi cimiteriali, con la precisazione che l’incremento 2021, connesso ai
rinnovi di concessioni scadute, viene destinato per € 5.800,00 a finanziamento di spese di
investimento; i proventi per diritti di segreteria dell’Ufficio Tecnico vengono incrementati di €
3.500,00 nel 2021, € 2.150,00 nel 2022 ed € 2.000,00 nel 2023, mentre i proventi per rilascio di
copie aumentano di € 2.000,00 nel 2021, di € 5.400,00 nel 2022 e 2023;

- le minori entrate di parte corrente, ammontanti ad € 13.250,00 nel 2021 ed € 3.459,00 nel 2022
e 2023, riguardano:
• nella sola annualità 2021: € 10.000,00 di recupero rette di ricovero, cui corrisponde una riduzione
di spesa di € 6.000,00; € 3.250,00 le sponsorizzazioni per convegni in materia di agricoltura, non
effettuati causa l’emergenza sanitaria, cui corrisponde una riduzione di spesa di € 3.000,00;
• nelle annualità 2022 e 2023: € 1.000,00 diritti di rogito ed € 2.459,00 di rimborsi spese elettorali,
cui corrispondono analoghe riduzioni in spesa;

- relativamente alle maggiori spese correnti, che ammontano complessivamente a € 78.678,69 nel
2021, a € 111.879,00 nel 2022 e a € 74.099,00 nel 2023, si evidenziano in particolare, oltre a quelle
indicate con riferimento alle maggiori entrate:
• nella sola annualità 2021: € 10.800,00 per estumulazioni nei cimiteri comunali; € 5.500,00 per la
promozione turistica del territorio a seguito delle contrazioni patite causa la pandemia;
• con riferimento alle diverse annualità del triennio: complessivi € 11.700,00 in ciascuna delle tre
annualità per il riscaldamento degli immobili comunali; € 5.898,00 in ciascuna delle tre annualità
per energia elettrica pubblica illuminazione; € 7.400,00 nel 2021 ed € 2.000,00 nel 2022 per spese
legali; € 5.000,00 nel 2021 ed € 6.000,00 nel 2023 di contributi ad associazioni per attività sportive;
€ 7.000,00 nel 2021 e nel 2023 di contributi ad associazione culturali; € 7.000,00 nel 2021 e nel
2023 per contributi ad associazioni per attività sociali; € € 2.500,00 nel 2021 per contributo agli
Alpini per ripristino percorsi; € 2.000,00, nel 2021, per borse di studio; € 5.050,00 nel 2022 di spese
per inserimento in struttura di indigenti o disabili; € 4.000,00 nel 2021 ed € 7.000,00 nel 2022 per
prestazioni professionali tecniche; € 5.000,00 nel 2022 e 2023 per trasferimento all’Associazione
Patrimonio Colline Unesco, cui corrisponde riduzione dei trasferimenti all’OGD Città d’Arte e
Ville Venete del territorio trevigiano; € 2.371,00 nel 2021 ed € 5.479,00 nel 2022 per manutenzioni
ordinarie strade; € 4.605,00, nel 2022 e 2023 di indennità agli amministratori comunali, per
incrementi di legge; € 1.000,00 nel 2022 ed € 3.280,00 nel 2023 di sgravi per restituzione di tributi;
€ 2.745,00 nel 2022 ed € 3.735,00 nel 2023 per fondo rinnovi contrattuali; € 22.976,00 nel 2022 per
assunzione di personale a tempo determinato presso il Servizio Tecnico; € 5.426,00 nel 2022 ed €
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7.220,00 nel 2023 per salario accessorio di tutti i dipendenti, relativi ad incentivi tecnici e recupero
somme per pensionamento, cui si contrappone una riduzione di € 2.469,00 nel 2022 e di € 3.161,00
nel 2023 sugli incentivi del servizio tecnico, causa pensionamento;
• si rende inoltre necessario prevedere una spesa di € 573,78 per il trasferimento al Comune di
Pieve di Soligo della quota di competenza dell’ente di arretrati applicazione contratto a favore del
Segretario comunale a suo tempo in convenzione con il Comune; per il finanziamento di tale spesa
viene applicata una pari quota di avanzo di amministrazione accantonato a tale fine;

- con riferimento alle minori spese correnti, di importo complessivamente pari a € 63.078,00 per
il 2021, € 57.536,00 per il 2022 ed € 36.756,00 nel 2023, si evidenziano, oltre a quelle indicate con
riferimento alle minori entrate:
• nella sola annualità 2021: € 9.500,00 di contributo alle famiglie per socializzazione minori, in
relazione alle domande pervenute; € 4.647,00 per servizi di promozione del territorio; € 3.350,00 di
spese manutenzione palestra;
• con riferimento alle diverse annualità del triennio: € 950,00 nel 2021 ed € 6.000,00 nel 2022 e
2023 per ribasso appalto dei servizi cimiteriali; € 2.000,00 nel 2021 ed € 5.000,00 nel 2022 e 2023
per ribasso di gara trasporto scolastico;  € 5.290,00 nel 2021 ed € 3.408,00 nel 2022 per ribasso
corrispettivo gestione palestra comunale; € 4.000,00 nel 2021 ed € 12.000,00 nel 2022 per ribasso
di gara appalto centro educativo pomeridiano; € 7.000,00 nel 2022 ed € 6.125,00 nel 2023 per
ribasso gara servizi assicurativi; € 3.200,00 nel 2022 e 2023 di spese per mensa dipendenti; infine,
in relazione alla riduzione delle entrate per oneri di urbanizzazione, di cui si dirà in seguito, sono
state anche ridotte, nell’annualità 2022, le spese per la manutenzione ordinaria delle scuole per €
4.500,00 e la manutenzione degli impianti sportivi per € 1.900,00, finanziati appunto con tali
entrate;

- relativamente alle maggiori entrate di parte capitale, si prevedono:
• nel 2022 e 2023 € 5.000,00 di sanzioni per violazioni paesaggistiche, cui corrisponde in spesa
analogo stanziamento per interventi di recupero e riqualificazione, e nel 2023 € 250.000,00 di
contributo regionale per manutenzione straordinaria strade a seguito del rinvio dell’opera al 2023,
cui corrisponde analogo incremento di spesa nel 2023 e riduzione di entrata e spesa nel 2022, come
previsto nella variazione al piano triennale dei lavori pubblici;

- relativamente alle minori entrate di parte capitale, si prevede:
• nel solo 2021, la riduzione di € 43.000,00 del contributo ministeriale per progettazione rischio
idrogeologico, cui corrisponde analoga riduzione di spesa, essendo stata la somma incassata nel
2020 ed applicata al bilancio 2021 come avanzo vincolato; si prevede inoltre una riduzione di €
20.000,00 di entrate per oneri di urbanizzazione nel 2022 e nel 2023, causa la prevista contrazione
di richieste di permessi di costruire per nuove edificazioni, cui corrisponde, nel 2022, oltre alle
riduzioni di spese correnti di cui si è già detto, ulteriori riduzioni di spese di investimento per €
13.600,00, e nel 2022 riduzioni per € 20.000,00,  inerenti interventi di manutenzione straordinaria
immobili comunali, strade, impianti sportivi e cimiteri e spese tecniche per progettazione opere
pubbliche;
• relativamente all’annualità 2022, come anche indicato nella variazione al piano triennale dei
lavori pubblici, la quota residua di € 106.398,05 dell’intervento di riqualificazione energetica della
scuola media non finanziata da contributo regionale già acquisito, e per la quale era stato previsto
un contributo statale, viene invece finanziata mediante contrazione di mutuo ordinario a tasso fisso
con ammortamento dal 01.01.2023 per 20 annualità; in conseguenza alla prevista contrazione del
mutuo vengono stanziati:

- al titolo 6° dell’entrata - Accensione di prestiti – dell’esercizio 2022, la somma di €
106.398,05 del mutuo;
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- al titolo 3° della spesa – Spese per incremento di attività finanziarie – dell’esercizio 2022, la
somma di € 106.398,05, per il trasferimento al conto di deposito;
- al titolo 5° dell’entrata – Entrate da riduzione di attività finanziarie – dell’esercizio 2022, la
somma di € 106.398,05, per il prelevamento dal conto di deposito;
- tra le spese correnti dell’esercizio 2023, € 1.600,00 per interessi rata mutuo (previsti alla
data della simulazione allo 1,320%) ed eventuale preammortamento;
- al titolo 4° della spesa - Rimborso di prestiti - sempre dell’esercizio 2023, € 4.700,00 per il
rimborso della quota capitale;

- relativamente alle maggiori spese di parte capitale, oltre a quanto già evidenziato, si prevedono
con riferimento al 2021, anche le seguenti, finanziate per € 5.800,00 dalle maggiori entrate
straordinarie per concessioni loculi, destinate per € 4.800,00 alla manutenzione straordinaria della
segnaletica stradale e per € 1.000,00 all’acquisto di arredi per ufficio, e,  mediante applicazione
della quota di avanzo di amministrazione libero ancora disponibile, per € 174.105,00, le seguenti:
€ 70.105,00 per recupero immobile turistico in piazza Giovanni XXIII, da trasferire alla Pro Loco
che sta effettuando i lavori; verranno anche stanziati all’intervento, con variazione che compete al
Responsabile del servizio finanziario, € 19.895,00 di avanzo vincolato derivante da imposta di
soggiorno o trasferimenti compensativi di tale imposta incassati in annualità precedenti;
€ 28.500,00 vengono invece stanziati a parziale finanziamento dei lavori di manutenzione
straordinaria degli spogliatoi del polo sportivo di Rua di Feletto;
€ 25.000,00 per l’acquisto di un’auto in dotazione alla Protezione Civile comunale;
€ 13.000,00 per incarichi tecnici inerenti opere pubbliche previste nel piano triennale;
€ 12.000,00 a manutenzione straordinaria strade comunali;
€ 11.500,00 per incarico tecnico di indagine sismica relativa alla scuola media;
€ 8.000,00 per installazione telegestione dell’impianto di riscaldamento del polo scolastico di Rua;
€ 6.000,00 per manutenzione straordinaria segnaletica stradale;

Visto conclusivamente il prospetto inerente la variazione di competenza e di cassa,
costituente l’allegato A), parte integrante e sostanziale del presente atto;

Atteso che:
sussistono le condizioni per l’applicazione dell’avanzo di amministrazione;
viene mantenuto il rispetto del pareggio finanziario di competenza, nonché gli equilibri di cui
agli artt. 162 e 193 del D.Lgs. 18.8.2000 n. 267, e un fondo di cassa finale non negativo;
vengono rispettati i vincoli di destinazione delle entrate;
viene prevista la contrazione di un mutuo nell’esercizio 2022, alle condizioni sopra indicate,
dando atto del rispetto del limite previsto dall’art. 204 del D.Lgs. 18.8.2000 n. 267, per la
contrazione di nuovi mutui;
l'articolo 57, comma 1-quater, del D.L. 124/2019 ha prolungato al 2023 la facoltà di utilizzare
in parte corrente i risparmi di quota capitale da rinegoziazione di mutui;
la presente variazione investe anche la spesa per il personale, che risulta essere contenuta entro
i limiti stabiliti dall’art. 1, comma 557 e 557-quater della L. 296/2006 e ss.mm. e ii., nonché
delle soglie di virtuosità previste dal D.P.C.M. del 17.03.2020 e successivi correttivi, nonché
dalla circolare esplicativa n. 17102/110/1 del 08.06.2020;
la quota dei proventi delle concessioni e delle sanzioni edilizie destinati a finanziamento della
parte corrente della spesa per manutenzione ordinaria di opere di urbanizzazione primaria e
secondaria, ammonta a € 22.671,00 nell’esercizio 2021, € 78.000,00 nell’esercizio 2022 ed €
69.600,00 nell’esercizio 2023;
le entrate correnti complessivamente destinate a finanziamento delle spese di investimento
ammontano a € 23.371,00 nell’esercizio 2021, a € 7.900,00 nell’esercizio 2022 e ad € 25.900
nel 2023;
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rimangono accantonate e vincolate quote per € 488.312,45, mentre l’avanzo libero ancora
disponibile ammonta a € 16,15;
deve intendersi conseguentemente modificato il Documento Unico di Programmazione
2021/2023;

Ritenuto pertanto di approvare la variazione al bilancio di previsione 2021-2022-2023 nei
termini sopra riportati e di procedere in merito con urgenza, stante la necessità di assicurare il
rispetto del termine di legge per l’adozione del provvedimento;

Tutto ciò premesso;

Visto il D.Lgs. 18.08.2000, n. 267;

Visto il D.Lgs. 23.06.2011, n. 118;

Acquisiti i pareri di regolarità tecnica e contabile espressi dal Responsabile del Servizio
Amministrativo e Finanziario – ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. 267/2000;

Dato atto che il parere favorevole del Revisore dei conti alla presente variazione, espresso
in conformità a quanto previsto dal D.M. 04.10.1991 e dall’art. 239, comma 1, lett. b), del D.Lgs.
18.08.2000, n. 267, viene allegato sub B) al presente atto;

Con n. 8 voti favorevoli e n. 1 voto contrario (De Carlo Bortolo) espressi per alzata di
mano, Consiglieri presenti n. 11, votanti n. 9, essendosi astenuti i Consiglieri Cesca Giovanni,
Collodel Vladimiro,

DELIBERA

di dare atto che le premesse costituiscono parte integrante e sostanziale della presente1.
deliberazione;

di apportare al Bilancio di previsione 2021 – 2022 – 2023 la variazione di competenza e di2.
cassa riportata nell’allegato A), parte integrante e sostanziale del presente atto;

di dare atto che:3.
sussistono le condizioni per l’applicazione dell’avanzo di amministrazione;
viene mantenuto il rispetto del pareggio finanziario di competenza, nonché gli equilibri di cui
agli artt. 162 e 193 del D.Lgs. 18.8.2000 n. 267, e un fondo di cassa finale non negativo;
vengono rispettati i vincoli di destinazione delle entrate;
viene prevista la contrazione di un mutuo nell’esercizio 2022, alle condizioni sopra indicate,
dando atto del rispetto del limite previsto dall’art. 204 del D.Lgs. 18.8.2000 n. 267, per la
contrazione di nuovi mutui;
l'articolo 57, comma 1-quater, del D.L. 124/2019 ha prolungato al 2023 la facoltà di utilizzare
in parte corrente i risparmi di quota capitale da rinegoziazione di mutui;
la presente variazione investe anche la spesa per il personale, che risulta essere contenuta entro
i limiti stabiliti dall’art. 1, comma 557 e 557-quater della L. 296/2006 e ss.mm. e ii., nonché
delle soglie di virtuosità previste dal D.P.C.M. del 17.03.2020 e successivi correttivi, nonché
dalla circolare esplicativa n. 17102/110/1 del 08.06.2020;
la quota dei proventi delle concessioni e delle sanzioni edilizie destinati a finanziamento della
parte corrente della spesa per manutenzione ordinaria di opere di urbanizzazione primaria e
secondaria, ammonta a € 22.671,00 nell’esercizio 2021, € 78.000,00 nell’esercizio 2022 ed €
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69.600,00 nell’esercizio 2023;
le entrate correnti complessivamente destinate a finanziamento delle spese di investimento
ammontano a € 23.371,00 nell’esercizio 2021, a € 7.900,00 nell’esercizio 2022 e ad € 25.900
nel 2023;
rimangono accantonate e vincolate quote per € 488.312,45, mentre l’avanzo libero ancora
disponibile ammonta a € 16,15;
deve intendersi conseguentemente modificato il Documento Unico di Programmazione
2021/2023;

Inoltre,
IL CONSIGLIO COMUNALE

con n. 8 voti favorevoli e n. 1 voto contrario (De Carlo Bortolo) espressi per alzata di mano,
Consiglieri presenti n. 11, votanti n. 9, essendosi astenuti i Consiglieri Cesca Giovanni, Collodel
Vladimiro,

DELIBERA
di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti del
comma 4 dell’art. 134 del D.Lgs. n. 267 del 18/08/2000, per le motivazioni in premessa specificate.
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Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.

Il Presidente Il Segretario Comunale
F.to Rizzo Maria Assunta F.to dott.ssa Pol Martina

La firma digitale è stata apposta sul documento originale
informatico ai sensi e con gli effetti di cui agli

artt. 20 e 21 del D.Lgs n. 82/2005.

La firma digitale è stata apposta sul documento originale
informatico ai sensi e con gli effetti di cui agli

artt. 20 e 21 del D.Lgs n. 82/2005.
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                     COMUNE DI SAN PIETRO DI FELETTO        Allegato A) 
 

Allegato delibera di variazione del bilancio  
 
 

 

   COMPETENZA CASSA 

UNITA' DI VOTO DENOMINAZIONE ANNO 
Previsioni 

aggiornate alla 
precedente delibera 

 
VARIAZIONI 

 

Previsioni aggiornate 
alla delibera in 

oggetto 

Previsioni 
aggiornate alla 

precedente delibera 
VARIAZIONI 

Previsioni aggiornate 
alla delibera in 

oggetto 
 

Pag.1 

 

SPESE 
 
 

Missione   1 
 

Servizi istituzionali, generali e di gestione     

Programma   1 
 

Organi istituzionali     

Titolo    1 Spese correnti 2021 58.190,00 0,00 58.190,00 65.608,14 0,00 65.608,14 

   2022 58.190,00 4.275,00 62.465,00    

   2023 58.190,00 4.275,00 62.465,00    

  Totale Programma    1 2021 58.190,00 0,00 58.190,00 65.608,14 0,00 65.608,14 

   2022 58.190,00 4.275,00 62.465,00    

   2023 58.190,00 4.275,00 62.465,00    

Programma   2 
 

Segreteria generale     

Titolo    1 Spese correnti 2021 144.156,61 623,78 144.780,39 147.585,06 623,78 148.208,84 

   2022 146.322,00 -900,00 145.422,00    

   2023 146.322,00 -900,00 145.422,00    

  Totale Programma    2 2021 144.156,61 623,78 144.780,39 147.585,06 623,78 148.208,84 

   2022 146.322,00 -900,00 145.422,00    

   2023 146.322,00 -900,00 145.422,00    

Programma   3 
 

Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato     

Titolo    1 Spese correnti 2021 364.577,49 1.500,00 366.077,49 375.841,22 1.500,00 377.341,22 

   2022 348.034,00 1.960,00 349.994,00    

   2023 343.322,00 -1.665,00 341.657,00    

Titolo    2 Spese in conto capitale 2021 7.171,00 1.000,00 8.171,00 12.031,70 1.000,00 13.031,70 

   2022 3.500,00 0,00 3.500,00    

   2023 3.500,00 0,00 3.500,00    

  Totale Programma    3 2021 371.748,49 2.500,00 374.248,49 387.872,92 2.500,00 390.372,92 

   2022 351.534,00 1.960,00 353.494,00    

   2023 346.822,00 -1.665,00 345.157,00    

Programma   4 
 

Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali     

Titolo    1 Spese correnti 2021 83.214,66 0,00 83.214,66 84.898,08 0,00 84.898,08 

   2022 86.326,00 1.000,00 87.326,00    

   2023 86.826,00 3.280,00 90.106,00    

  Totale Programma    4 2021 83.214,66 0,00 83.214,66 84.898,08 0,00 84.898,08 

   2022 86.326,00 1.000,00 87.326,00    

   2023 86.826,00 3.280,00 90.106,00    

Programma   5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali     
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Allegato delibera di variazione del bilancio  
 
 

 

   COMPETENZA CASSA 

UNITA' DI VOTO DENOMINAZIONE ANNO 
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Titolo    1 Spese correnti 2021 42.650,00 -2.460,00 40.190,00 51.466,29 -2.460,00 49.006,29 

   2022 50.541,00 0,00 50.541,00    

   2023 50.541,00 0,00 50.541,00    

Titolo    2 Spese in conto capitale 2021 3.773,89 0,00 3.773,89 16.280,47 0,00 16.280,47 

   2022 2.000,00 -2.000,00 0,00    

   2023 5.000,00 -5.000,00 0,00    

  Totale Programma    5 2021 46.423,89 -2.460,00 43.963,89 67.746,76 -2.460,00 65.286,76 

   2022 52.541,00 -2.000,00 50.541,00    

   2023 55.541,00 -5.000,00 50.541,00    

Programma   6 
 

Ufficio tecnico     

Titolo    1 Spese correnti 2021 260.489,72 3.716,00 264.205,72 264.287,98 3.716,00 268.003,98 

   2022 223.908,00 29.507,00 253.415,00    

   2023 224.408,00 -4.321,00 220.087,00    

Titolo    2 Spese in conto capitale 2021 22.400,00 13.000,00 35.400,00 23.893,28 13.000,00 36.893,28 

   2022 3.400,00 -1.000,00 2.400,00    

   2023 5.400,00 -3.000,00 2.400,00    

  Totale Programma    6 2021 282.889,72 16.716,00 299.605,72 288.181,26 16.716,00 304.897,26 

   2022 227.308,00 28.507,00 255.815,00    

   2023 229.808,00 -7.321,00 222.487,00    

Programma   7 
 

Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile     

Titolo    1 Spese correnti 2021 105.733,09 720,00 106.453,09 106.062,12 720,00 106.782,12 

   2022 102.201,00 -2.459,00 99.742,00    

   2023 102.701,00 -2.459,00 100.242,00    

  Totale Programma    7 2021 105.733,09 720,00 106.453,09 106.062,12 720,00 106.782,12 

   2022 102.201,00 -2.459,00 99.742,00    

   2023 102.701,00 -2.459,00 100.242,00    

Programma  10 
 

Risorse umane     

Titolo    1 Spese correnti 2021 94.244,74 -670,00 93.574,74 89.577,91 -670,00 88.907,91 

   2022 66.788,00 6.791,00 73.579,00    

   2023 66.788,00 8.255,00 75.043,00    

  Totale Programma   10 2021 94.244,74 -670,00 93.574,74 89.577,91 -670,00 88.907,91 

   2022 66.788,00 6.791,00 73.579,00    

   2023 66.788,00 8.255,00 75.043,00    

Programma  11 
 

Altri servizi generali     

Titolo    1 Spese correnti 2021 9.654,11 7.400,00 17.054,11 10.167,97 0,00 10.167,97 

   2022 5.500,00 2.200,00 7.700,00    

   2023 5.500,00 0,00 5.500,00    

  Totale Programma   11 2021 9.654,11 7.400,00 17.054,11 10.167,97 0,00 10.167,97 
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   2022 5.500,00 2.200,00 7.700,00    

   2023 5.500,00 0,00 5.500,00    

  TOTALE MISSIONE    1 2021 1.261.685,31 24.829,78 1.286.515,09 1.321.160,95 17.429,78 1.338.590,73 

   2022 1.151.210,00 39.374,00 1.190.584,00    

   2023 1.152.998,00 -1.535,00 1.151.463,00    

Missione   4 
 

Istruzione e diritto allo studio     

Programma   2 
 

Altri ordini di istruzione     

Titolo    1 Spese correnti 2021 105.410,00 9.350,00 114.760,00 144.981,91 9.350,00 154.331,91 

   2022 94.670,00 2.500,00 97.170,00    

   2023 95.380,00 8.600,00 103.980,00    

Titolo    2 Spese in conto capitale 2021 133.916,06 19.500,00 153.416,06 139.952,14 19.500,00 159.452,14 

   2022 899.500,00 -2.000,00 897.500,00    

   2023 9.000,00 -7.000,00 2.000,00    

Titolo    3 Spese per incremento attività finanziarie 2021 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

   2022 0,00 106.398,05 106.398,05    

   2023 0,00 0,00 0,00    

  Totale Programma    2 2021 239.326,06 28.850,00 268.176,06 284.934,05 28.850,00 313.784,05 

   2022 994.170,00 106.898,05 1.101.068,05    

   2023 104.380,00 1.600,00 105.980,00    

Programma   6 
 

Servizi ausiliari all’istruzione     

Titolo    1 Spese correnti 2021 237.445,00 -6.770,00 230.675,00 263.658,74 -6.770,00 256.888,74 

   2022 254.400,00 -16.880,00 237.520,00    

   2023 217.360,00 -4.500,00 212.860,00    

  Totale Programma    6 2021 237.445,00 -6.770,00 230.675,00 263.658,74 -6.770,00 256.888,74 

   2022 254.400,00 -16.880,00 237.520,00    

   2023 217.360,00 -4.500,00 212.860,00    

Programma   7 
 

Diritto allo studio     

Titolo    1 Spese correnti 2021 6.500,00 -1.100,00 5.400,00 6.500,00 -1.100,00 5.400,00 

   2022 6.500,00 0,00 6.500,00    

   2023 6.500,00 0,00 6.500,00    

  Totale Programma    7 2021 6.500,00 -1.100,00 5.400,00 6.500,00 -1.100,00 5.400,00 

   2022 6.500,00 0,00 6.500,00    

   2023 6.500,00 0,00 6.500,00    

  TOTALE MISSIONE    4 2021 566.271,06 20.980,00 587.251,06 683.092,79 20.980,00 704.072,79 

   2022 1.338.070,00 90.018,05 1.428.088,05    

   2023 411.240,00 -2.900,00 408.340,00    

Missione   5 
 

Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali     

Programma   2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale     
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Titolo    1 Spese correnti 2021 55.233,44 7.000,00 62.233,44 65.682,63 7.000,00 72.682,63 

   2022 45.131,00 0,00 45.131,00    

   2023 45.131,00 7.000,00 52.131,00    

  Totale Programma    2 2021 57.233,44 7.000,00 64.233,44 67.682,63 7.000,00 74.682,63 

   2022 47.131,00 0,00 47.131,00    

   2023 47.131,00 7.000,00 54.131,00    

  TOTALE MISSIONE    5 2021 57.233,44 7.000,00 64.233,44 67.682,63 7.000,00 74.682,63 

   2022 47.131,00 0,00 47.131,00    

   2023 47.131,00 7.000,00 54.131,00    

Missione   6 
 

Politiche giovanili, sport e tempo libero     

Programma   1 
 

Sport e tempo libero     

Titolo    1 Spese correnti 2021 87.081,60 -4.820,00 82.261,60 103.138,77 -4.820,00 98.318,77 

   2022 76.710,00 -3.108,00 73.602,00    

   2023 70.960,00 8.200,00 79.160,00    

Titolo    2 Spese in conto capitale 2021 28.784,02 28.500,00 57.284,02 30.831,90 28.500,00 59.331,90 

   2022 2.000,00 -2.000,00 0,00    

   2023 2.000,00 0,00 2.000,00    

  Totale Programma    1 2021 115.865,62 23.680,00 139.545,62 133.970,67 23.680,00 157.650,67 

   2022 78.710,00 -5.108,00 73.602,00    

   2023 72.960,00 8.200,00 81.160,00    

Programma   2 
 

Giovani     

Titolo    1 Spese correnti 2021 7.700,00 -1.500,00 6.200,00 8.448,41 -1.500,00 6.948,41 

   2022 5.550,00 1.400,00 6.950,00    

   2023 5.550,00 0,00 5.550,00    

  Totale Programma    2 2021 7.700,00 -1.500,00 6.200,00 8.448,41 -1.500,00 6.948,41 

   2022 5.550,00 1.400,00 6.950,00    

   2023 5.550,00 0,00 5.550,00    

  TOTALE MISSIONE    6 2021 123.565,62 22.180,00 145.745,62 142.419,08 22.180,00 164.599,08 

   2022 84.260,00 -3.708,00 80.552,00    

   2023 78.510,00 8.200,00 86.710,00    

Missione   7 
 

Turismo     

Programma   1 
 

Sviluppo e la valorizzazione del turismo     

Titolo    1 Spese correnti 2021 22.028,43 853,00 22.881,43 29.436,00 853,00 30.289,00 

   2022 12.000,00 0,00 12.000,00    

   2023 14.000,00 0,00 14.000,00    

Titolo    2 Spese in conto capitale 2021 0,00 70.105,00 70.105,00 0,00 0,00 0,00 

   2022 0,00 0,00 0,00    
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   2023 0,00 0,00 0,00    

  Totale Programma    1 2021 22.028,43 70.958,00 92.986,43 29.436,00 853,00 30.289,00 

   2022 12.000,00 0,00 12.000,00    

   2023 14.000,00 0,00 14.000,00    

  TOTALE MISSIONE    7 2021 22.028,43 70.958,00 92.986,43 29.436,00 853,00 30.289,00 

   2022 12.000,00 0,00 12.000,00    

   2023 14.000,00 0,00 14.000,00    

Missione   8 
 

Assetto del territorio ed edilizia abitativa     

Programma   1 
 

Urbanistica e assetto del territorio     

Titolo    1 Spese correnti 2021 4.500,00 -370,00 4.130,00 4.500,00 -370,00 4.130,00 

   2022 4.500,00 0,00 4.500,00    

   2023 4.500,00 0,00 4.500,00    

  Totale Programma    1 2021 38.960,87 -370,00 38.590,87 43.356,53 -370,00 42.986,53 

   2022 4.500,00 0,00 4.500,00    

   2023 14.500,00 0,00 14.500,00    

  TOTALE MISSIONE    8 2021 45.439,95 -370,00 45.069,95 49.835,61 -370,00 49.465,61 

   2022 10.000,00 0,00 10.000,00    

   2023 20.000,00 0,00 20.000,00    

Missione   9 
 

Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente     

Programma   2 
 

Tutela, valorizzazione e recupero ambientale     

Titolo    1 Spese correnti 2021 42.400,00 2.500,00 44.900,00 46.258,80 2.500,00 48.758,80 

   2022 32.400,00 0,00 32.400,00    

   2023 33.400,00 0,00 33.400,00    

Titolo    2 Spese in conto capitale 2021 19.954,71 0,00 19.954,71 19.954,71 0,00 19.954,71 

   2022 0,00 5.000,00 5.000,00    

   2023 0,00 5.000,00 5.000,00    

  Totale Programma    2 2021 62.354,71 2.500,00 64.854,71 66.213,51 2.500,00 68.713,51 

   2022 32.400,00 5.000,00 37.400,00    

   2023 33.400,00 5.000,00 38.400,00    

Programma   4 
 

Servizio idrico integrato     

Titolo    2 Spese in conto capitale 2021 636.379,52 -43.000,00 593.379,52 636.379,52 -43.000,00 593.379,52 

   2022 0,00 0,00 0,00    

   2023 0,00 0,00 0,00    

  Totale Programma    4 2021 659.698,52 -43.000,00 616.698,52 659.698,52 -43.000,00 616.698,52 

   2022 21.150,00 0,00 21.150,00    

   2023 19.375,00 0,00 19.375,00    

  TOTALE MISSIONE    9 2021 825.636,33 -40.500,00 785.136,33 829.495,13 -40.500,00 788.995,13 

   2022 62.545,00 5.000,00 67.545,00    
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   2023 61.395,00 5.000,00 66.395,00    

Missione  10 
 

Trasporti e diritto alla mobilità     

Programma   5 
 

Viabilità e infrastrutture stradali     

Titolo    1 Spese correnti 2021 262.968,00 5.508,00 268.476,00 313.668,79 5.508,00 319.176,79 

   2022 248.733,00 12.077,00 260.810,00    

   2023 258.523,00 6.098,00 264.621,00    

Titolo    2 Spese in conto capitale 2021 995.202,66 22.800,00 1.018.002,66 1.071.178,45 22.800,00 1.093.978,45 

   2022 463.100,00 -254.600,00 208.500,00    

   2023 530.400,00 249.000,00 779.400,00    

  Totale Programma    5 2021 1.258.170,66 28.308,00 1.286.478,66 1.384.847,24 28.308,00 1.413.155,24 

   2022 711.833,00 -242.523,00 469.310,00    

   2023 788.923,00 255.098,00 1.044.021,00    

  TOTALE MISSIONE   10 2021 1.282.170,66 28.308,00 1.310.478,66 1.408.847,24 28.308,00 1.437.155,24 

   2022 735.833,00 -242.523,00 493.310,00    

   2023 812.923,00 255.098,00 1.068.021,00    

Missione  11 
 

Soccorso civile     

Programma   1 
 

Sistema di protezione civile     

Titolo    2 Spese in conto capitale 2021 0,00 25.000,00 25.000,00 0,00 25.000,00 25.000,00 

   2022 0,00 0,00 0,00    

   2023 0,00 0,00 0,00    

  Totale Programma    1 2021 3.500,00 25.000,00 28.500,00 6.700,00 25.000,00 31.700,00 

   2022 3.500,00 0,00 3.500,00    

   2023 3.500,00 0,00 3.500,00    

  TOTALE MISSIONE   11 2021 3.500,00 25.000,00 28.500,00 6.700,00 25.000,00 31.700,00 

   2022 3.500,00 0,00 3.500,00    

   2023 3.500,00 0,00 3.500,00    

Missione  12 
 

Diritti sociali, politiche sociali e famiglia     

Programma   1 
 

Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido     

Titolo    1 Spese correnti 2021 56.774,05 -3.500,00 53.274,05 56.774,05 -3.500,00 53.274,05 

   2022 32.700,00 6.500,00 39.200,00    

   2023 32.700,00 0,00 32.700,00    

  Totale Programma    1 2021 56.774,05 -3.500,00 53.274,05 56.774,05 -3.500,00 53.274,05 

   2022 32.700,00 6.500,00 39.200,00    

   2023 32.700,00 0,00 32.700,00    

Programma   2 
 

Interventi per la disabilità     

Titolo    1 Spese correnti 2021 27.600,00 -6.000,00 21.600,00 27.600,00 -6.000,00 21.600,00 
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   2022 27.450,00 5.050,00 32.500,00    

   2023 28.950,00 50,00 29.000,00    

  Totale Programma    2 2021 27.600,00 -6.000,00 21.600,00 27.600,00 -6.000,00 21.600,00 

   2022 27.450,00 5.050,00 32.500,00    

   2023 28.950,00 50,00 29.000,00    

Programma   4 
 

Interventi per i soggetti a rischio di esclusione sociale     

Titolo    1 Spese correnti 2021 75.604,09 -1.000,00 74.604,09 80.316,95 -1.000,00 79.316,95 

   2022 2.000,00 6.150,00 8.150,00    

   2023 3.000,00 300,00 3.300,00    

  Totale Programma    4 2021 75.604,09 -1.000,00 74.604,09 80.316,95 -1.000,00 79.316,95 

   2022 2.000,00 6.150,00 8.150,00    

   2023 3.000,00 300,00 3.300,00    

Programma   5 
 

Interventi per le famiglie     

Titolo    1 Spese correnti 2021 15.000,00 -500,00 14.500,00 21.469,84 -500,00 20.969,84 

   2022 6.600,00 0,00 6.600,00    

   2023 5.600,00 0,00 5.600,00    

  Totale Programma    5 2021 15.000,00 -500,00 14.500,00 21.469,84 -500,00 20.969,84 

   2022 6.600,00 0,00 6.600,00    

   2023 5.600,00 0,00 5.600,00    

Programma   6 
 

Interventi per il diritto alla casa     

Titolo    1 Spese correnti 2021 77.859,00 -9.500,00 68.359,00 79.859,00 -9.500,00 70.359,00 

   2022 15.000,00 0,00 15.000,00    

   2023 15.000,00 0,00 15.000,00    

  Totale Programma    6 2021 77.859,00 -9.500,00 68.359,00 79.859,00 -9.500,00 70.359,00 

   2022 15.000,00 0,00 15.000,00    

   2023 15.000,00 0,00 15.000,00    

Programma   7 
 

Programmazione e governo della rete dei servizi sociosanitari e sociali     

Titolo    1 Spese correnti 2021 178.784,00 920,00 179.704,00 204.502,14 920,00 205.422,14 

   2022 186.663,00 2.500,00 189.163,00    

   2023 186.663,00 2.350,00 189.013,00    

  Totale Programma    7 2021 178.784,00 920,00 179.704,00 204.502,14 920,00 205.422,14 

   2022 186.663,00 2.500,00 189.163,00    

   2023 186.663,00 2.350,00 189.013,00    

Programma   8 
 

Cooperazione e associazionismo     

Titolo    1 Spese correnti 2021 6.200,00 7.000,00 13.200,00 12.430,00 7.000,00 19.430,00 

   2022 3.700,00 0,00 3.700,00    

   2023 3.700,00 7.000,00 10.700,00    

  Totale Programma    8 2021 6.200,00 7.000,00 13.200,00 12.430,00 7.000,00 19.430,00 
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   2022 3.700,00 0,00 3.700,00    

   2023 3.700,00 7.000,00 10.700,00    

Programma   9 
 

Servizio necroscopico e cimiteriale     

Titolo    1 Spese correnti 2021 58.852,00 11.199,91 70.051,91 69.727,23 6.199,91 75.927,14 

   2022 49.920,00 -6.000,00 43.920,00    

   2023 51.575,00 -6.000,00 45.575,00    

Titolo    2 Spese in conto capitale 2021 120.305,83 0,00 120.305,83 120.305,83 0,00 120.305,83 

   2022 2.000,00 -2.000,00 0,00    

   2023 4.000,00 -4.000,00 0,00    

  Totale Programma    9 2021 179.157,83 11.199,91 190.357,74 190.033,06 6.199,91 196.232,97 

   2022 51.920,00 -8.000,00 43.920,00    

   2023 55.575,00 -10.000,00 45.575,00    

  TOTALE MISSIONE   12 2021 695.698,97 -1.380,09 694.318,88 754.576,00 -6.380,09 748.195,91 

   2022 404.753,00 12.200,00 416.953,00    

   2023 409.908,00 -300,00 409.608,00    

Missione  13 
 

Tutela della salute     

Programma   7 
 

Ulteriori spese in materia sanitaria     

Titolo    1 Spese correnti 2021 12.039,00 -1.500,00 10.539,00 12.963,38 -1.500,00 11.463,38 

   2022 12.050,00 950,00 13.000,00    

   2023 11.950,00 950,00 12.900,00    

  Totale Programma    7 2021 12.039,00 -1.500,00 10.539,00 12.963,38 -1.500,00 11.463,38 

   2022 12.050,00 950,00 13.000,00    

   2023 11.950,00 950,00 12.900,00    

  TOTALE MISSIONE   13 2021 12.039,00 -1.500,00 10.539,00 12.963,38 -1.500,00 11.463,38 

   2022 12.050,00 950,00 13.000,00    

   2023 11.950,00 950,00 12.900,00    

Missione  14 
 

Sviluppo economico e competitività     

Programma   2 
 

Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori     

Titolo    1 Spese correnti 2021 13.433,00 0,00 13.433,00 13.433,00 0,00 13.433,00 

   2022 9.823,00 700,00 10.523,00    

   2023 9.823,00 700,00 10.523,00    

  Totale Programma    2 2021 13.433,00 0,00 13.433,00 13.433,00 0,00 13.433,00 

   2022 9.823,00 700,00 10.523,00    

   2023 9.823,00 700,00 10.523,00    

  TOTALE MISSIONE   14 2021 13.433,00 0,00 13.433,00 13.791,82 0,00 13.791,82 

   2022 9.823,00 700,00 10.523,00    

   2023 9.823,00 700,00 10.523,00    

Missione  16 Agricoltura, politiche agroalimentari e pesca     
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Programma   1 
 

Sviluppo del settore agricolo e del sistema agroalimentare     

Titolo    1 Spese correnti 2021 7.480,00 -3.000,00 4.480,00 9.611,80 -3.000,00 6.611,80 

   2022 7.480,00 0,00 7.480,00    

   2023 7.480,00 0,00 7.480,00    

  Totale Programma    1 2021 7.480,00 -3.000,00 4.480,00 9.611,80 -3.000,00 6.611,80 

   2022 7.480,00 0,00 7.480,00    

   2023 7.480,00 0,00 7.480,00    

  TOTALE MISSIONE   16 2021 7.480,00 -3.000,00 4.480,00 9.611,80 -3.000,00 6.611,80 

   2022 7.480,00 0,00 7.480,00    

   2023 7.480,00 0,00 7.480,00    

Missione  20 
 

Fondi e accantonamenti     

Programma   2 
 

Fondo crediti di dubbia esigibilità     

Titolo    1 Spese correnti 2021 15.884,00 0,00 15.884,00 0,00 0,00 0,00 

   2022 15.884,00 -200,00 15.684,00    

   2023 15.884,00 -200,00 15.684,00    

  Totale Programma    2 2021 15.884,00 0,00 15.884,00 0,00 0,00 0,00 

   2022 15.884,00 -200,00 15.684,00    

   2023 15.884,00 -200,00 15.684,00    

Programma   3 
 

Altri fondi     

Titolo    1 Spese correnti 2021 19.123,00 0,00 19.123,00 0,00 0,00 0,00 

   2022 17.778,00 330,00 18.108,00    

   2023 16.788,00 330,00 17.118,00    

  Totale Programma    3 2021 19.123,00 0,00 19.123,00 0,00 0,00 0,00 

   2022 17.778,00 330,00 18.108,00    

   2023 16.788,00 330,00 17.118,00    

  TOTALE MISSIONE   20 2021 45.137,00 0,00 45.137,00 14.100,00 0,00 14.100,00 

   2022 45.242,00 130,00 45.372,00    

   2023 44.212,00 130,00 44.342,00    

Missione  50 
 

Debito pubblico     

Programma   2 
 

Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari     

Titolo    4 Rimborso Prestiti 2021 272.871,00 0,00 272.871,00 272.871,00 0,00 272.871,00 

   2022 278.916,00 0,00 278.916,00    

   2023 225.740,00 4.700,00 230.440,00    

  Totale Programma    2 2021 272.871,00 0,00 272.871,00 272.871,00 0,00 272.871,00 

   2022 278.916,00 0,00 278.916,00    

   2023 225.740,00 4.700,00 230.440,00    
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  TOTALE MISSIONE   50 2021 272.871,00 0,00 272.871,00 272.871,00 0,00 272.871,00 

   2022 278.916,00 0,00 278.916,00    

   2023 225.740,00 4.700,00 230.440,00    

TOTALE GENERALE DELLE USCITE 2021 6.742.981,57 152.505,69 6.895.487,26 7.162.471,29 70.000,69 7.232.471,98 

 2022 5.672.712,00 -97.858,95 5.574.853,05    

 2023 4.784.409,00 277.043,00 5.061.452,00    
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ENTRATE 
  UTILIZZO AVANZO DI AMMINISTRAZIONE 2021 509.456,00 174.678,78 684.134,78    
   2022 0,00 0,00 0,00    

   2023 0,00 0,00 0,00    

TITOLO    1 Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa     

Tipologia  101 Imposte, tasse e proventi assimilati 2021 1.458.920,00 5.500,00 1.464.420,00 1.475.135,62 5.500,00 1.480.635,62 

   2022 1.483.100,00 37.522,00 1.520.622,00    

   2023 1.486.100,00 35.522,00 1.521.622,00    

  TOTALE TITOLO    1 2021 1.962.210,00 5.500,00 1.967.710,00 1.998.392,78 5.500,00 2.003.892,78 

   2022 1.988.100,00 37.522,00 2.025.622,00    

   2023 1.986.100,00 35.522,00 2.021.622,00    

TITOLO    2 Trasferimenti correnti     

Tipologia  101 Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche 2021 285.821,26 8.505,91 294.327,17 316.947,46 8.505,91 325.453,37 

   2022 154.904,00 6.000,00 160.904,00    

   2023 154.904,00 0,00 154.904,00    

Tipologia  103 Trasferimenti correnti da Imprese 2021 27.380,00 0,00 27.380,00 31.065,98 0,00 31.065,98 

   2022 26.000,00 380,00 26.380,00    

   2023 26.000,00 380,00 26.380,00    

  TOTALE TITOLO    2 2021 315.201,26 8.505,91 323.707,17 350.013,44 8.505,91 358.519,35 

   2022 180.904,00 6.380,00 187.284,00    

   2023 180.904,00 380,00 181.284,00    

TITOLO    3 Entrate extratributarie     

Tipologia  100 Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione 
dei beni 

2021 374.137,00 20.071,00 394.208,00 385.808,04 20.071,00 405.879,04 

   2022 356.207,00 19.100,00 375.307,00    

   2023 311.457,00 8.400,00 319.857,00    

Tipologia  500 Rimborsi e altre entrate correnti 2021 236.991,00 -13.250,00 223.741,00 245.133,01 -13.250,00 231.883,01 

   2022 226.231,00 -2.259,00 223.972,00    

   2023 218.678,00 -2.259,00 216.419,00    

  TOTALE TITOLO    3 2021 678.398,00 6.821,00 685.219,00 694.975,55 6.821,00 701.796,55 

   2022 649.708,00 16.841,00 666.549,00    

   2023 597.405,00 6.141,00 603.546,00    

TITOLO    4 Entrate in conto capitale     

Tipologia  100 Tributi in conto capitale 2021 5.000,00 0,00 5.000,00 5.000,00 0,00 5.000,00 

   2022 0,00 5.000,00 5.000,00    

   2023 0,00 5.000,00 5.000,00    

Tipologia  200 Contributi agli investimenti 2021 1.068.505,53 -43.000,00 1.025.505,53 1.281.516,29 0,00 1.281.516,29 

   2022 1.354.000,00 -356.398,05 997.601,95    

   2023 520.000,00 250.000,00 770.000,00    

Tipologia  500 Altre entrate in conto capitale 2021 45.000,00 0,00 45.000,00 45.000,00 0,00 45.000,00 
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   2022 100.000,00 -20.000,00 80.000,00    

   2023 100.000,00 -20.000,00 80.000,00    

  TOTALE TITOLO    4 2021 1.130.257,53 -43.000,00 1.087.257,53 1.343.268,29 0,00 1.343.268,29 

   2022 1.454.000,00 -371.398,05 1.082.601,95    

   2023 620.000,00 235.000,00 855.000,00    

TITOLO    5 Entrate da riduzione di attività finanziarie     

Tipologia  400 Altre entrate per riduzione di attività finanziarie 2021 0,00 0,00 0,00 200.400,18 0,00 200.400,18 

   2022 0,00 106.398,05 106.398,05    

   2023 0,00 0,00 0,00    

  TOTALE TITOLO    5 2021 0,00 0,00 0,00 200.400,18 0,00 200.400,18 

   2022 0,00 106.398,05 106.398,05    

   2023 0,00 0,00 0,00    

TITOLO    6 Accensione Prestiti     

Tipologia  300 Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo 

termine 

2021 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

   2022 0,00 106.398,05 106.398,05    

   2023 0,00 0,00 0,00    

  TOTALE TITOLO    6 2021 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

   2022 0,00 106.398,05 106.398,05    

   2023 0,00 0,00 0,00    

TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE 2021 6.742.981,57 152.505,69 6.895.487,26 7.223.232,69 20.826,91 7.244.059,60 

 2022 5.672.712,00 -97.858,95 5.574.853,05    

 2023 4.784.409,00 277.043,00 5.061.452,00    

 



COMUNE DI SAN PIETRO DI FELETTO 
 
 

REVISORE UNICO 
 
Verbale n. 17/P 

Data 24/11/2021 
OGGETTO: Parere sulla proposta di deliberazione consiliare n. 53 del 22.11.2021 di variazione di competenza e di 

cassa al bilancio di previsione 2021-2022-2023 e applicazione avanzo di amministrazione. 
 
L’anno duemilaventuno, il giorno ventiquattro del mese di novembre, il sottoscritto Renato Murer, nominato con 
decorrenza 15.02.2021 Revisore dei Conti del Comune di SAN PIETRO DI FELETTO, ha esaminato presso il proprio 
studio, in San Donà di Piave (VE) – Via 13 Martiri n. 88, la documentazione ricevuta a mezzo e-mail in data 
22.11.2021 e, sentito il Responsabile del Servizio finanziario, redige il presente verbale per esprimere il proprio parere 
in merito alla variazione al bilancio di previsione 2021/2023, contenuta nella proposta di deliberazione consiliare n. 53 
del 22.11.2021 ad oggetto: “Variazione di competenza e di cassa al bilancio di previsione 2021-2022-2023 e 
applicazione avanzo di amministrazione” che sarà sottoposta al Consiglio Comunale nella seduta del giorno 30 
novembre prossimo. 
 
Richiamato l’art. 239, comma 1, lettera b), n. 2, del D.Lgs. n. 267/2000, il quale prevede che l’organo di revisione 
esprima un parere sulle variazioni di bilancio, contenente anche un motivato giudizio di congruità, di coerenza e di 
attendibilità contabile, tenuto conto del parere espresso dal responsabile del servizio finanziario; 

 
Esaminata la proposta di delibera consiliare di variazione al Bilancio di previsione 2021/2023, trasmessa dal Servizio 
finanziario, da approvare ai sensi dell’art. 175, comma 2, del D.Lgs. n. 267/2000, la quale dispone le variazioni di 
seguito riepilogate: 
 
 

 
ANNO 2021 

 
ENTRATA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO 208.755,69  
CA 34.076,91  

Variazioni in diminuzione CO  56.250,00 
CA  13.250,00 

SPESA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO  258.583,69 
CA  176.078,69 

Variazioni in diminuzione CO 106.078,00  
CA 106.078,00  

TOTALE A PAREGGIO 
  

CO 314.833,69 314.833,69 
CA 140.154,91 189.328,69 

 
 
 
 

ANNO 2022 
 

ENTRATA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO 281.998,10  
CA   

Variazioni in diminuzione CO  379.857,05 
CA   

SPESA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO  223.277,05 
CA   

Variazioni in diminuzione CO 321.136,00  
CA   

TOTALE A PAREGGIO 
  

CO 603.134,10 603.134,10 
CA   

 
 
 



 
ANNO 2023 

 
ENTRATA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO 300.502,00  
CA   

Variazioni in diminuzione CO  23.459,00 
CA   

SPESA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO  333.799,00 
CA   

Variazioni in diminuzione CO 56.756,00  
CA   

TOTALE A PAREGGIO 
  

CO 357.258,00 357.258,00 
CA   

 
Vista la documentazione acquisita agli atti dell’ufficio; 
 
Visti i pareri di regolarità tecnica e contabile del Responsabile del servizio finanziario, rilasciati ai sensi degli artt. 49 e 
153, commi 4 e 5, del D.Lgs. n. 267/2000; 
 
Considerato che: 

a) le variazioni di entrata sono assunte nel rispetto dell’attendibilità e della veridicità delle previsioni; 
b) le variazioni di spesa sono compatibili con le esigenze dei servizi proponenti; 
c) prima della variazione, il saldo positivo di cassa ammontava a € 60.761,40 e dopo la variazione ammonta a € 

11.587,62; 
d) rimangono accantonate e vincolate quote per € 488.312,45, mentre l’avanzo libero ancora disponibile ammonta a 

€ 16,15; 
 
 

OSSERVATO 
 

 in relazione alla congruità, coerenza ed attendibilità contabile, quanto segue: 
si conferma la congruità, coerenza ed attendibilità contabile delle previsioni. 
 

 in relazione agli equilibri finanziari: 
viene mantenuto l’equilibrio finanziario. 
 

 in relazione al rispetto delle condizioni per l’applicazione dell’avanzo di amministrazione: 
sussistono le condizioni per l’applicazione dell’avanzo di amministrazione. 
 

 in relazione al rispetto delle condizioni per l’assunzione di nuovi mutui: 
sussistono le condizioni stabilite dall’art. 204 del D.Lgs. n. 267/2000. 
 

 in relazione al rispetto normativa inerente il contenimento della spesa di personale: 
la variazione risulta essere contenuta entro i limiti stabiliti dall’art. 1, comma 557 e 557-quater della L. 296/2006 e 
ss.mm. e ii., nonché delle soglie di virtuosità previste dal D.P.C.M. del 17.03.2020 e successivi correttivi, nonché dalla 
circolare esplicativa n. 17102/110/1 del 08.06.2020; 
 

 in relazione alla competenza a deliberare: 
- la deliberazione sarà assunta dal Consiglio Comunale ai sensi dell’art. 175, comma 2, del D.Lgs. n. 267/2000. 
 

- la deliberazione sarà altresì assunta nel rispetto dell’art. 175, comma 3, modificato ed integrato dal D.Lgs. n. 
118/2011, il quale dispone che: “le variazioni al bilancio possono essere deliberate non oltre il 30 novembre di ciascun 
anno fatte salve le seguenti variazioni, che possono essere deliberate sino al 31 dicembre di ciascun 
anno:…(omissis).” 
 

Visto il D.Lgs. n. 267/2000, come modificato dal D.Lgs. n. 118/2011; 
 

Visto il D.Lgs. n. 118/2011; 
 

Visto lo Statuto Comunale; 
 

Visto il vigente Regolamento di contabilità; 
 
 
 

Il Revisore Unico 
 



ESPRIME 
 

parere FAVOREVOLE sulla proposta di deliberazione consiliare n. 53 del 22.11.2021 ad oggetto: “Variazione di 
competenza e di cassa al bilancio di previsione 2021-2022-2023 e applicazione avanzo di amministrazione”, di cui 
all’oggetto. 
 

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente.  
 

            Il Revisore Unico      
 

dott. Renato Murer    


